

16 октября

1936 г.

№ 88 (495)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп. Выходит через три дня

## ХЛЕБОЗАКУП НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ!

Хлебозакуп—важнейшая политическая задача. В хлебном балансе страны хлебозакуп занимает довольно значительное место. Хорошо организованные и проведенные хлебозакупки увеличивают производительный фонд, находящийся в распоряжении государства, дают возможность лучше маневрировать хлебными запасами.

С другой стороны хлебозакуп—одно из мощных средств организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Сколько разных машин приобрели колхозы в порядке хлебозакупа? Сколько всевозможных товаров приобрели колхозники?

Сейчас немногие колхозы в прошлом году в порядке хлебозакупа приобрели машины. А кто не знает, что основные перевозки в этих колхозах в нынешнем году произведены именно на автомашинах?

Колхозники сельхозартель «Годовщина Октября» знают каким большим подспорьем является автомашина, поэтому они не удовлетворились двумя имеющимися полутоннами «ЗИС».

Да только ли автомашины? Колхоз не нуждается в них, например, в товарах: железе, гвозди, стекло и другие?

Вот почему задача каждого колхоза учесть все нужды и заказать необходимые товары в порядке отоваривания хлебозакупа. Многие колхозы Куйтунской и Харикской МТС

этого еще не сделали. Но работа по хлебозакупу не ограничивается только принятием решений и заключением договоров. Это только начало. Главное же заключается в том, чтобы вывезти хлеб на элеватор.

А как дело обстоит с вывозкой? По Куйтунской МТС только колхоз «Победа» начал вывозить хлеб, запрошенный операции. По Харикской МТС возят колхозы им. КИМ и «Память Зверева». Даже такой колхоз, как «Годовщина Октября» Чеботарихинской МТС только-только начинает раскачиваться с вывозкой.

Есть и прямые попытки сорвать хлебозакуп, как это произошло в колхозе «17 годовщина Октября» Андришинского сельсовета. Эти попытки получают жестокий отпор со стороны передовой части колхозников.

Нужна большая разворотливость и самих заготовителей. Пока они считают, что их дело заключить договора. Организовать же вывозку хлеба на элеватор они не пытались. Тогда как именно в этом теперь главное.

Все эти недостатки должны быть устранены в самые ближайшие дни. Богатый урожай дает нам возможность организовано и быстро провести хлебозакуп. Надо только убрать все препятствия, мешающие успешному ходу закупки хлеба.

**Хлебозакуп надо организовать!**

## Лучший машинист

Лучший машинист Куйтунской МТС Мельник Михаил (колхоз «Победа») на молотилке МК-1100 намолотил свыше 500 тонн.

Молотья шла в одну смену. Производительность молотилки в отдельные дни достигала 21 тонны. Сейчас организована круглосуточная молотья.

Машинист Мельник взял обязательство намолотить в сезон не менее 1000 тонн. Он—кандидат на переходящее знамя МТС и на краевой съезд стахановцев сельского хозяйства.

Н. Ш.

## СВОДКА

о ходе хлебосдачи по району  
На 12 октября 1936 г.

Наименование колхозов	Выдано в проц.
<b>Куйтунская МТС</b>	
Им. Яковлева . . .	69,0
Им. Коминтерн . . .	83,1
Сов. Сибирь . . .	45,2
Им. Бурлова . . .	66,1
Им. Ленина . . .	48,6
Стахановец . . .	28,3
Победа . . .	91,2
Заветы Ильича . . .	42,1
Ленинский путь . . .	49,2
Красный борец . . .	35,5
Алка . . .	71,5
Им. Сталина . . .	59,0
По МТС . . .	59,8

## Чеботарихинская МТС

Им. Ленина . . .	85,8
«Годовщ. Октября»	79,8
«Искра социализма»	71,0
«Комсомолец» . . .	42,6
«Динамо» . . .	86,6
«Путь Ленина» . . .	67,4
«Новый быт» . . .	86,0
Им. Калинина . . .	69,4
«Партизан» . . .	81,1
«Борец за 5-летку»	69,6
«Путь большевика»	95,0
По МТС . . .	75,9

## Харикская МТС

«Искра труда» . . .	81,5
«Уралец» . . .	94,0
«Память Воронкова»	93,9
«Дружные» . . .	88,2
Им. КИМ'а . . .	89,3
«Красный Аршан»	110,0
«Пам. Зверева» . . .	89,4
«Восход» . . .	70,0
Им. Молотова . . .	98,0
Им. Калинина . . .	80,7
Им. Разумова . . .	95,4
«Комбайн» . . .	85,5
По МТС . . .	87,5

По всем МТС . . . 70,5  
Колхозы вне МТС . . . 68,2

**ВСЕГО ПО РАЙОНУ 70,2**

Ирк. зерносовхоз	50,0
Ленин. свиновхоз	64,0
Проч. организации	49,3

## В стороне от хлебозакупа

До 10 октября большинство колхозов Харикской МТС стояло в стороне от хлебозакупа и не продало кооперации ни одного килограмма.

Председатель колхоза имени Калинина Попко собирает колхозников и разговаривать только после полного обмолота хлеба.

Председатель колхоза имени Разумова Левков предполагает больше вывезти хлеба на базар, чем продать кооперации.

Те колхозники, которые считают организационно-хозяйственное укрепление колхоза своим кровным делом, ставят вопрос о хлебозакупе совершенно по-иному.

Возьмите колхоз им. КИМ той же Харикской МТС. Правление этого колхоза заключило договор на продажу 625 центнеров хлеба. Решено весь

хлеб вывезти на элеватор 18 октября. На вырученную сумму колхоз покупает автомашину.

Колхоз «Память Зверева» имеет нефтяной двигатель восемнадцатисильный, динамо. В каждом колхозном доме ярко светит электричество. Но колхозники выдвигают вопрос о приобретении более мощного двигателя в 30—40 лошадиных сил. Но так как в ассортименте товаров, возимых на хлебозакуп кооперацией, таких двигателей нет, они решили купить вторую автомашину, на что продать 800 центнеров хлеба.

Всем колхозам Харикской МТС надо равняться по колхозам им. КИМ и «Память Зверева» и путем хлебозакупа крепить свое общее коллективное хозяйство.

Пешнов

## Картофель мерзнет

11 октября заседание правления колхоза им. Коминтерна поручило члену правления Половину Т. привлечь всю свободную рабочую силу на подготовку картофеля к распределению по трудовым

выбрать мерзлый картофель. Вместо того, чтобы быстро выполнить это задание Половина уехала в гости, а картофель лежит. Не беспокоится и правление.

В. В.



Николай Иванович Ежов— Народный Комиссар Внутренних Дел Союза ССР.

и требовательности со стороны преподавателя. Повторное изучение материалов практической работы редко. В известной степени мешающей учебе отсутствие надлежащего уюта в парткабинете, хватка литературы, особенно первоисточников, плохая анслация радиолекций. Плохо шли навстречу заочному обучению отдельные руководители учреждений и организаций. Были случаи, когда заочников задерживали, не пускали на трехдневники и ференции, несмотря на то, на этот счет имеется постановление ЦК ВКП(б).

Генрих Григорьевич Ягода— Народный Комиссар Связи Союза ССР.

## Вывезено в счет хлебозакупа 200 центнеров

Бурукский колхоз «Победа» закончил хлебосдачу в счет зернопоставок, натуроплаты и возврата ссуд и приступил к продаже хлеба кооперации.

Вывезено в счет хлебозакупа 200 центнеров св. Пра-

вление колхоза дало обеспечение к 17 октября вывезти все 1000 центнеров за проданного хлеба.

В порядке отоваривания колхоз приобретает автомашину.

Шерстнев

## Единогласно решили купить машину трехтонку

По примерным подсчетам валовый доход колхоза «Годовщина Октября» составит 24.422 центнера зерна. В этом нет ничего неожиданного. Рожь дает в среднем по 15,4 центнера с гектара, пшеница—17,5 центн, овес—17 центн, ячмень—18 центн. На отдельных лучше обработанных участках пшеница дает по 24,5 центнера с гектара, а ячмень по 26,5 центнера.

Из валового сбора колхоз исключает сдачу хлеба государству, семенной, страховой и фуражный фонды, фонд кассы взаимопомощи и на общественное питание. И после всего этого остается на распределение по трудовым 11.316 центнеров.

Всего трудодней в колхозе будет 90 тысяч. Таким образом выходит на трудодень по 12,6 килограмма.

8 октября в колхозе состоялось общее собрание. Обсуждался вопрос о продаже хлеба государству и покупке машины.

Правление вместе с активом заранее наметило, что в теку-

щем году нужно приобрести третью автомашину трехтонку марки «ЗИС», общее собрание единогласно поддержало предложение правления и постановило купить машину трехтонку, для чего продать государству 650 центнеров пшеницы, 700 центнеров ржи и 500 центн. овса, а всего 1850 центнеров. Кроме того колхоз продает 425 центнеров в счет полученной им весной автомашины.

Были на собрании и такие колхозники, которые против всяких улучшений для колхоза, а лишь стараются для себя. Например Блинков Кузьма и Подъячих Алексей заявили, что машины колхозу ни к чему не лучше ли купить побольше лошадей.

Но их выступления не нашли никакой поддержки среди присутствующих. Колхозники уже успели оценить по достоинству работу машин.

14 октября началась вывозка запроданного хлеба на элеватор.

Г. Петрушин

## ТРИ ДОПОЛНЕНИЯ

Пленум Листвянского сельсовета в четвертый раз обсуждал проект новой Конституции. Но и на этом пленуме депутаты внесли свои предложения и поправки.

К статье 127 вносится предложение о том, чтобы разрешить председателю отделенных сельсоветов производить арест преступников без санкции прокурора.

К статье 119 депутаты внес-

ли дополнение об отпусках колхозникам, так как труд сельскохозяйственный превращается в равнозначность труда промышленного.

К статье 120 депутаты предлагают сделать добавление: «в случае, если колхозник получит увечье на колхозной работе, обеспечивать его до конца жизни за счет колхоза».

Председатель Смольников Секретарь Перфильев

Аресты.

# Об организации пропагандистской работы в комсомоле

## Постановление пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

Х съезд ВЛКСМ, руководствуясь указаниями товарища Сталина, определил сущность комсомола как организации коммунистического воспитания молодежи.

Нарушения международных соглашений о невмешательстве Португалией, Италией и Германией.

На заседании произошло резкое столкновение двух основных точек зрения: представители Португалии, Италии и Германии пытались отбросить факты вмешательства этих государств в дела Испании, а так же пытались предотвратить какое бы то ни было расследование комитетом этих фактов. Представитель же СССР тов. Кава выступил против попыток превратить лондонский комитет ВЛКСМ отмечает, что пропагандистская работа, изучение основных моментов истории ВКП(б), изучение опыта борьбы большевиков с врагами ленинизма, изучение основных идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина ведется в организациях ВЛКСМ недостаточно и во многих случаях поверхностно.

Политическая работа среди молодежи (особенно в деревне) ведется от случая к случаю, часто носит формальный характер, приобретая недопустимую форму „провертывания“ одной кампании за другой, и сводится лишь к общим докладам и созыву общих собраний.

В результате этого многие для молодежи непонятные вопросы остаются неразъясненными. Ложное представление у ряда комсомольских работников о том, что „все и всем ясно и понятно“, приводит даже к тому, что многие комитеты ВЛКСМ перестают интересоваться настроениями трудящейся молодежи и их серьезно не изучают.

Неограниченные возможности для ознакомления советской молодежи с условиями жизни рабочих и крестьян в прошлом, с историей гражданской войны в СССР (опыт старых рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, опыт участников гражданской войны, изданная по этим вопросам литература) организациями ВЛКСМ используются далеко недостаточно.

Основная задача кружков по изучению истории ВКП(б) должна состоять в том, чтобы ознакомить комсомольцев и комсомольский актив с основными этапами истории ВКП(б), с борьбой большевиков за победу социализма, против всех врагов рабочего класса в стране и враждебных ленинизму групп и течений внутри ВКП(б). Однако в значительной части кружков и политшкол за учебный год еле успевают пройти только до изучения темы „Революция в 1905 году“ или, в лучшем случае, до темы, посвященной изучению империалистической войны. Наиболее важным и поучительным для воспитания комсомольцев послеоктябрьский период истории ВКП(б) до сих пор по-настоящему не изучался.

Такое неудовлетворительное состояние изучения истории

ВКП(б) объясняется отсутствием достаточного внимания со стороны комитетов ВЛКСМ к вопросам организации работы школ и кружков, подбору слушателей в кружки в соответствии с их подготовкой, выбору программы и выделению времени для работы кружков.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что одним из серьезных препятствий для успешного развертывания пропагандистской работы в комсомоле является недооценка руководящими работниками ВЛКСМ и прежде всего первыми секретарями обкомов, крайкомов и районных комитетов этой первоочередной работы комсомола. Выражается эта недооценка в стремлении перепоручить эту крайне важную политическую работу по-боевому политическому воспитанию молодых большевиков секторам или второстепенным работникам в аппаратах комитетов, в сведениях всего руководства организацией пропаганды к даче лишь общих директив, а также формального утверждения списка пропагандистов на заседании бюро комитетов.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает такое отношение руководящих комсомольских работников к вопросам политического воспитания молодежи совершенно недопустимым и предлагает решительно покончить с недооценкой пропагандистской ра-

боты во всех ее проявлениях.

Исходя из прямых указаний товарища Сталина, легших в основу постановлений Х съезда ВЛКСМ, — о перемещении центра всей работы в комсомоле на коммунистическое воспитание молодежи, — Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

Обязать секретарей ЦК КСМ нацреспублик, обкомов, крайкомов и райкомов комсомола лично руководить организацией пропагандистской работы, лично подбирать и инструктировать пропагандистов. В связи с этим ликвидировать сектора политучебы в отделах ЦК и крайкомах, обкомах и ЦК КСМ нацреспублик и вменить в обязанность заведующих делами пропаганды среди рабочей, крестьянской и учащейся молодежи. Вместе с тем Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает секретарей и членов ЦК КСМ нацреспублик, крайкомов, обкомов, горкомов и секретарей райкомов и местных комитетов непосредственно, наряду с общей работой, вести самым занятием в определенных школах политграмоты и кружках по изучению истории Партии на предприятиях, в учреждениях и в колхозах. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает Бюро ЦК систематически проверять выполнение местными организациями указанных решений.

### ПО УЛУЧШЕНИЮ УЧЕБЫ В КРУЖКАХ И ШКОЛАХ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ

1. Установить следующую систему политического образования членов ВЛКСМ на предприятиях, в учреждениях, колхозах, школах, вузах и др.:

а) для начинающих комсомольцев (города и деревни) организовать школы политической грамоты;

б) для комсомольцев, имеющих знания в объеме школы политической грамоты, — кружок по изучению основных моментов истории ВКП(б);

в) для комсомольцев, имеющих уже серьезную политическую подготовку, создавать при горкомах, райкомах и крупных комитетах кружки по изучению вопросов ленинизма, истории ВКП(б) и изучению работ Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

2. Считая неправильным механическое перенесение в комсомольские школы и кружки программ и объема политучебы и изучения истории Партии, применяемых в сети партийного просвещения, что происходит из прямого непонимания разницы уровня политической подготовки и опыта членов Партии и комсомольской молодежи, Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет предложить Бюро ЦК пересмотреть все программы по политучебе и изучению истории Партии и установить новые программы с изданием новых учебников, более популярно объясняющих основы политграмоты и основные этапы истории Партии (борьба за диктатуру пролетариата, гражданская война, основы советского строя, борьба Партии с контрреволюционным троцкистско-виновским блоком и правыми, борьба за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства).

Обязать Бюро ЦК обеспечить издание новых учебников к 1 февраля 1937 года, а программы переработать в месячный срок.

В связи с этим поручить Бюро ЦК дать указание организациям ВЛКСМ о порядке введения в жизнь новых программ для политшкол и кружков по изучению основных моментов истории ВКП(б) с тем, чтобы до издания новых учебников обеспечить нормальные занятия в кружках и школах политобразования по существующим учебникам.

3. В целях более серьезной подготовки пропагандистов к занятиям, предоставления возможности комсомольцам больше самостоятельно читать и заниматься, установить, что комсомольские кружки по изучению истории ВКП(б) и школы политической грамоты должны заниматься три раза в месяц по два часа.

4. Недопускать огульное комплектование кружков и школ политической грамоты без учета уровня знаний комсомольцев. Состав слушателей кружков и школ политической грамоты должен быть постоянным на весь период прохождения программы. Для комсомольцев, обучающихся в школах среднего образования (без отрыва от производства), кружки и школы политучебы создавать непосредственно в этих школах. Не занимать отведенного для изучения истории ВКП(б) и политграмоты времени для изучения каких-либо других вопросов.

5. Считая неправильным слабое обсуждение важнейших вопросов текущей политики на комсомольских собраниях и сваливание их на „проработку“ в кружки, обя-

зывать все комсомольские организации обеспечить серьезное обсуждение вопросов текущей политики на комсомольских собраниях. Для более углубленного ознакомления комсомольцев с важнейшими вопросами текущей политики создавать специальные временные кружки. Одновременно комсомольские организации обязаны развернуть политическую работу среди молодежи, не состоящей в комсомоле.

6. Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание всех организаций комсомола на тот громадный недостаток во всей воспитательно-пропагандистской работе в школах и кружках, а также в комсомольской печати, не исключая и „Комсомольской правды“, что пропаганда часто ведется поверхностно, преподаются формулы и выводы вместо толкового и серьезного разъяснения, убеждения и приведения в обоснование тех или иных положений и выводов исторического и фактического материала, конкретных событий, живых

### ПО УЛУЧШЕНИЮ РУКОВОДСТВА ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТОЙ.

1. Основным условием, обеспечивающим успех пропагандистской работы, является работа о подборе и воспитании пропагандистских кадров, повседневное внимательное руководство ими со стороны комитетов комсомола.

Пленум ЦК обязывает всех секретарей обкомов, крайкомов, ЦК ЛКСМ нацреспублик, а также горкомов и райкомов не реже одного раза в месяц лично проводить совещание пропагандистов для инструктажа и ознакомления с их работой, а на заседаниях бюро комитетов регулярно заслушивать доклады отдельных пропагандистов о их работе.

2. Запретить комитетам ВЛКСМ производить смены пропагандистов во время прохождения программы. Каждый пропагандист обязан обеспечить нормальную работу своего кружка с начала занятий в нем до окончания всей программы.

3. Для усиления руководства пропагандистской работой создать при ЦК ВЛКСМ группу (10 чел.) инструкторов-организаторов пропагандистской работы, работающих под руководством секретарей ЦК.

Создать при обкомах, крайкомах и ЦК комсомола группы инструкторов-организаторов пропагандистской работы (3—5 человек), работающих под руководством первого секретаря.

4. Учитывая особые трудности в ведении пропагандистской работы среди комсомольцев-колхозников, Пленум ЦК ВЛКСМ поручает Бюро ЦК специально разработать вопрос о помощи пропагандистскими силами из городских комсомольских организаций сельским колхозным организациям комсомола, а также разработать наиболее целесообразные формы пропаганды. Создать в ближайшее время совещание работников колхозных комсомольских организаций и пропагандистов при ЦК ВЛКСМ.

5. Пленум ЦК указывает на явно недостаточное внимание,

примеров и т. п. Ясно, что такая пропаганда не может способствовать выработке марксистско-ленинского сознания у молодежи, а превращается в скучное занятие для комсомольцев.

Пленум ЦК предлагает организациям комсомола всячески бороться с таким неболезненным, формальным поверхностным способом пропаганды, в то же время широко популяризируя примеры правильной постановки пропаганды отдельных пропагандистов и работу отдельных школ и кружков.

7. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает редакцию „Комсомольской правды“ систематически давать серьезные статьи, толково разъясняющие основные вопросы марксизма-ленинизма, истории Партии и важнейшие политические события.

Для улучшения постановки дела в этом направлении во всех комсомольских газетах — поручить Бюро ЦК созвать для инструктирования совещания редакторов комсомольских газет.

которые до сих пор уделялось со стороны руководящих комсомольских органов работе зрелищной студенческой молодежи. Пленум ЦК обязывает крайкомы, обкомы и ЦК комсомола нацреспублик добиться в ближайшее же время серьезного улучшения всей работы по политическому воспитанию студенческой молодежи.

6. Считая работу издательства „Молодая Гвардия“ по массовому выпуску политической литературы и особенно отдельных работ Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина неудовлетворительной, ЦК ВЛКСМ обязывает Бюро ЦК пересмотреть план издательства с тем, чтобы издание этой литературы имело преобладающее значение.

7. Пленум ЦК ВЛКСМ считает совершенно недопустимым неболезненное отношение некоторых руководящих комсомольских работников крайкомов, обкомов и местных комитетов к вопросу о повышении своих политических знаний и марксистско-ленинского образования. Именно этим в известной мере объясняется, что часто такие работники не в состоянии вести занятия в школах и кружках и давать ясные ответы на вопросы, задаваемые комсомольцами докладчикам на собраниях.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает организации комсомола повысить требовательность ко всем без исключения комсомольцам из актива, чтобы они работали над собой, являясь таким образом, образец для рядовых комсомольцев. Каждый активист должен быть толковым пропагандистом.

Пленум ЦК ВЛКСМ надеется, что все комсомольские организации по-большевистски займутся делом боевого ленинского воспитания молодежи, делом серьезной постановки пропагандистской работы и с честью выполнят все указания великого вождя трудящихся, родного любимого друга и отца молодежи товарища СТАЛИНА.

## Встретим 19 годовщину Октября выполнением финансового плана

План поступления средств за заем в III квартале нашим районом выполнен только на 63 процента. Особенно плохо организована работа по сбору средств среди колхозников и единоличников—план поступлений от колхозников выполнен лишь на 29 проц., а от единоличников только на 6 проц.

В третьем квартале хорошо работали отдельные сельсоветы, например Бурусский—план выполнен на 113 проц., Листьянский—на 151 проц. Совершенно неудовлетворительно поступление средств идет от Андрушинского сельсовета (председатель Пыленок), Амурского, Мингатуйского, Усть-Кадинского и Хаитского сельсоветов. Председатели Анастаничного, Карымского, Завальского и Харикского сельсоветов тт. Дорошко, Михеенко, Редкодубский и Беломестных М. о сборе средств по займу еще не думали. Поэтому то от этих сельсоветов еще не поступило на одной копейки.

Все это свидетельствует о том, что сельские советы надеются на самотек в поступлении средств за заем, не ведут работы среди колхозников и единоличников, не инструктируют и не проверяют деятельность специально выделенных уполномоченных.

Имеют задолженность по займу отдельные организации. Районный отдел народного образования удержал из зар-

платы учителей 4000 рублей взносов по займу, но эти деньги держит у себя. На такое же преступление пошли в зерносовхозе и свиновхозе. Дирекция Иркутского зерносовхоза не вносит 12000 руб., удержанных с рабочих и служащих, дирекция Ленинского свиновхоза—3000 рублей.

Товарищ Раузов в прошлой радиобеседе отметил наш район, как позорно отстающий со сбором средств по займу и дал указание в октябре не только выполнить месячный план, но и наверстать упущенное в третьем квартале.

Это указание тов. Раузова должно быть выполнено каждым сельсоветом.

Правления колхозов сейчас имеют возможность авансировать колхозников деньгами. Проведение этого мероприятия, несомненно, даст сдвиг в сборе средств. Руководители колхозов почему то не содействуют организованным выездам колхозников на районный базар по воскресеньям. А этим надо заниматься, надо всячески помогать колхознику реализовать свои излишки продуктов питания на базарах и рынках.

Встретить 19 годовщину Октябрьской революции полным выполнением плана сбора средств по подписке на заем—боевая задача всех колхозников и единоличников.

А. Шерстнов

## 68 заявлений многосемейных матерей

В районный отдел актов гражданского состояния поступило 68 заявлений многосемейных матерей на предмет получения государственного пособия. 36

заявлений уже направлены в краевой отдел актов гражданского состояния и приняты на рассмотрение. Производится оформление документами остальных.

## НЕ БЕРЕГУТ ЗЕРНА

Во время уборки каждый колхозник артели „Борец за пятилетку“ подбирает колоски. А вот сейчас у нас зерно не берегут.

На току нет порядка. Зерно идет в мякину, в солому, втаптывается в землю, рассыпается по дорогам.

Очевидец

## ФАШИЗМ БУДЕТ РАЗБИТ

### Герои антифашистской борьбы в Испании

Знаете ли вы, как вооружаются народные массы Испании, как добывают они винтовки, пулеметы и орудия? Как в первые дни мятежа вооруженные лишь старинными пистолетами, кинжалами да дубинками, разбили они на улицах Мадрида и Барселоны войска мятежников, вооруженные по последнему слову военной техники?

—Если у тебя слишком короткий меч—удлини его одним шагом вперед,—говорит старая испанская пословица. Бесчисленные безвестные герои претворяют в Испании в жизнь эти слова. Недостаток оружия они восполняют беззаветной храбростью, самопожертвованием, преданностью делу защиты Испании от кровавого фашизма.

Молодой маляр Хелиос Го-мец. Голыми руками он захватил первый пулемет фашистов у отеля Колон—штаб-квартиры мятежников на площади Каталонии в Барселоне. Во главе сотни безоружных

рабочих он прорвался через огромную площадь на передовую линию огня. Никто из бесстрашных бойцов не отступил перед смертоносным огнем фашистов. Прыжок—и юный Годец у первого пулемета, рядом с офицером-фашистом. Как случилось, что фашист-офицер был убит, а огонь пулемета направлен на мятежников, бесстрашный Годец и теперь объяснить не умеет. Но его примеру последовали товарищи, и один за другим пулеметы перешли в руки антифашистов и беспощадно били по мятежникам.

В те же дни в раагаре боев с мятежниками на перекрестке двух главных улиц Барселоны изрыгали смертоносный огонь два фашистских орудия. На орудия из боковой улицы с бешеной скоростью двинулся грузовик с сотней добровольцев. Под обломками автомобиля погибли все добровольцы, но с ними вместе погибла и прислуга обеих орудий. А тем временем подос-

## Недостатки, которые нужно учесть

В заочной партийной учебе исключительное значение принадлежит уставочным конференциям. Уставочные конференции подводят итог комплектованию сети заочного партийного просвещения и кладут начало самой учебе. От успеха уставочных конференций многое будет зависеть в постановке учебы в течение всего учебного года.

В нашем районе заочная учеба Института массового заочного обучения (ИМЗО) имеет свою трехлетнюю практику. В 1934-35 учебном году было выпущено заочников, окончивших курс истории партии и политэкономии, 27 человек и курсы колхозного актива 30 человек.

В 1935-36 учебном году уже было выпущено заочников, окончивших курс истории партии на повышенном и на популярном уровне, 40 человек и 2 заочника изучали отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма. 123 человека окончили курсы колхозного актива.

В 1936-37 учебном году в нашем районе по плану краевого отделения ИМЗО должно обучаться по курсам истории партии, ленинизма и по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма 80 человек. Курсами партийно-комсомольского и производственного актива нужно охватить 150 человек и 100 человек иметь организованных радиослушателей.

Нужно сказать, что количественные задания ИМЗО мы выполняли и в прошлые годы, за исключением организованных радиослушателей. Но далеко от количества отставало качество.

Недавно проведенная проверка знаний отдельных заочников инструктором отдела партийной пропаганды, агитации и печати крайкома ВКП(б) тов. Мункиним наказала, что заочники, окончившие курс истории партии, не знают фактического материала. Ими не

усвоены конкретные факты из истории борьбы нашей партии с оппортунистическими течениями в рядах партии и тем хуже—с контрреволюционным троцкизмом. Это большой недостаток в нашей работе. Именно на эту сторону дела нужно обратить серьезнейшее внимание с самого начала нынешнего учебного года.

В чем главные причины плохого усвоения заочниками пройденных по курсу материалов? В неудовлетворительном комплектовании, прежде всего. На курс истории партии иногда зачисляли... „по занимаемой должности“, совершенно не учитывалась общеобразовательная подготовка товарища. На заочную учебу попадались малограмотные, не умеющие самостоятельно работать над книгой коммунисты и комсомольцы.

Вторая причина заключалась в том, что заочники ограничивались изучением материала только на трехдневниках и совершенно не работали на дому, тогда как в основе заочного обучения должна лежать именно систематическая самостоятельная работа над учебным материалом. Ясно, что в три дня изучить весь материал по теме невозможно. В спешке комкали, упускали самое главное, ограничивались одним лишь учебником, а произведений Ленина—Сталина не читали. После такой скороспелой подготовки быстро все улетучилось из головы.

Прошлогодние заочники Сокольская, Сухарев, Гурия и другие, спрошенные инструктором крайкома, не ответили на самые элементарные воп-

росы из истории партии. А эти товарищи среди заочников были не на плохом счету.

Низкая усвояемость есть еще и результат недостаточной требовательности со стороны преподавателя. Повторное изучение материалов практиковалось редко.

В известной степени мешало учебе отсутствие надлежащего уюта в парткабинете, нехватка литературы, особенно первоисточников, плохая трансляция радиолесций.

Плохо шли навстречу заочному обучению отдельные руководители учреждений и организаций. Были случаи, когда заочников задерживали, не отпускали на трехдневники и конференции, несмотря на то, что на этот счет имеется прямое решение ЦК ВКП(б).

Сейчас, когда заканчивается комплектование сети заочного обучения и мы подходим к уставочным конференциям, особенно важно учесть все недостатки заочной учебы в прошлом, чтобы не повторять их теперь.

Заочную учебу коммунистов и комсомольцев нужно поставить под ежедневный контроль первичных партийных и комсомольских организаций и их партторгов и комсоров. Проверять как занимается тот или иной заочник, обращая при этом внимание на качество, аккуратно ли заочник выполняет задания, слушает радиолесции, посещает трехдневник.

Только при такой постановке дела, можно ждать от заочного обучения желаемых результатов.

Елисеев

## Извещение

16, 17, 18, 19 и 20 октября состоится уставочная конференция заочников Института массового заочного обучения по программе истории партии (популярный курс).

Конференция проводится с

отрывом слушателей от производства.

Все заочники, проживающие в с. Куйтун, обязаны явиться на уставочную конференцию.

Начало работы конференции 16 октября с 9 часов утра в парткабинете.

дел отряд народной милиции, овладел пушками и направил их огонь на мятежников.

Так начались бои против мятежников почти повсюду в Испании.

„Я сын народа, гражданин Испанской республики, добровольно принимаю на себя звание бойца народной милиции.“

Я обязуюсь перед всем испанским народом и правительством республики защищать до самой смерти демократическую свободу, дело прогресса и мира, истребить окончательно фашизм и носить с честью звание бойца милиции...

Я обязуюсь все свои силы отдать делу республики и ее правительству. Я отдаю мою жизнь моему республиканскому полку и моему народу“...

Такова присяга бойцов армии, защищающей Испанию от фашизма.

И с этой присягой на устах идут в бой тысячи юношей и стариков, мужчин и женщин, людей, совсем незнакомых с военным ремеслом. После взятия мятежниками Севильи в городской крепости заперлись 50 человек из

народной милиции. На требование сдать они ответили бешеным огнем. Окруженные ядовитым серным облаком, герои не переставали стрелять. И когда серное облако рассеялось и превратилось в выстрелы, ворвавшиеся в крепость фашисты нашли 50 трупов. Но на внутренней стене они увидели надпись, сделанную кровью: „Фашизм не пройдет!“.

Молодая девушка Хасинта Перес Альварес с первых дней мятежа сражалась в рядах „стальной колонны“ на фронте в Гвадарраме. Во время одной из атак фашистов она получила смертельную пулю. Эта девушка-герой отклонила помощь товарищей: „Обо мне не беспокойтесь, вперед, товарищи, все вперед! Я поправлюсь и буду снова с вами“.

Таких героев немало. Рассказывают также и о самопожертвовании бойца народной милиции горняка Мименца. Мименца попал в плен к фашистам, был приведен в подземелье крепости, где стояли части офицерского корпуса мятежников. Принесенным с собою динамитом он взорвал крепость. Ворвавшиеся в кре-

пость после взрыва милиционеры к своему изумлению среди трупов врагов нашли под обломками еще живого героя Мименцу.

Против озверевших фашистских банд генералов Франко и Мола, против германского и итальянского фашизма ведет смертельную борьбу народ-герой. И на фронтах, и в тылу на защиту своей свободы и независимости героический народ отдает всего себя без остатка.

Тысячи женщин, детей и стариков, неспособных носить оружие, являются ежедневно на вербовочные пункты с протестом против того, что им не дают оружия и не посылают на фронт.

И с полным правом говорит один из героических вождей испанского народа, Коммунистка Долорес Ибаррури (Пасионария): „Испания восстала величественно, мощно, героически. Через вершины Пиренеев смотрит испанский народ в мир. Гордо и мощно зывает он к своим сыновьям: „Фашизм не победит!“.

Василий Спиру

## Заседание международного комитета по вопросам невмешательства в испанские дела

В Лондоне (Англия) состоялось заседание международного комитета по вопросам невмешательства в деле Испании. Комитет должен был обсудить заявления правительств СССР и Испании о нарушении международного соглашения о невмешательстве Португалией, Италией и Германией.

На заседании произошло резкое столкновение двух основных точек зрения: представители Португалии, Италии и Германии пытались отрицать факты вмешательства этих государств в дела Испании, а так же пытались предотвратить какое бы то ни было расследование комитетом этих фактов. Представитель же СССР тов. Каган выступил против попыток превратить лондонский комитет в новую ширму, прикрывающую вмешательство определенных государств в дела Испании.

Представитель Италии Гран-

ди не только пытался отвести все конкретные обвинения против Италии в нарушении соглашения, но и в резких выражениях обвинял СССР в нарушении соглашения.

Представитель СССР тов. Каган выступил с достойной ответью Гранди. Он указал, что фактов нарушения соглашения Советским Союзом, приходами Гранди, в природе не существует и еще раз подтвердил, что если нарушения соглашения о невмешательстве не будут немедленно прекращены, то советское правительство будет рассматривать себя свободным от обязательств, вытекающих из соглашения.

Председатель комитета предложил принять заявление СССР «к сведению». Однако тов. Каган категорически выступил против этого предложения. Заседание было закрыто без принятия какого-либо решения.

## Стахановка Кривчикова не восстановлена на работе

24 июня в газете «Коммунар» было опубликовано письмо стахановки Кимильтейского лесозагот. т. Кривчиковой, незаконно уволенной начальником ОРСа Елистратовым.

Елистратов теперь с работы снят, но стахановка Кривчикова не работает. Председатель райкома союза рабочих леса и сплава вместо помощи стахановке в восстановлении на работе сам занялся гонением за то, что Кривчикова решила написать в газету.

Может быть прокуратура положит конец этому безобразию?

Карымский

## Не откладывайте вывозку овощей

План заготовки овощей нашим районом выполняется слишком медленно. На 10 октября выполнена лишь одна четверть задания, хотя установленные сроки сдачи овощей давно истекли, а наступающие холода затрудняют перевозку и хранение овощей.

Многие председатели и правления колхозов забыли, видимо, что контрактационные договоры имеют силу закона. Вместе с хлебосдачей можно организовать сдачу на заготовку овощей, тем более, что сами задания не так велики.

Однако есть руководители колхозов, которые прикрываются зернопоставкой, утверждая, что сейчас не до овощей. Так, в частности, настроен председатель колхоза «Ленинский путь» Иванов. Никаких трудностей не представляет вывозка на заготовку 15 центнеров капусты и 2 центнеров моркови, а Иванов откладывает со дня на день выполнение плана овощезаготовок. Ведь сумели же колхозы «Победа» и им. Ленина (Чеботариха) вместе с зернопоставками выполнить план овощезаготовок и сдать государству овощей больше, чем причитается с колхоза «Ленинский путь».

Не выполняют задание по сдаче овощей и колхозы «Динамо», им. Сталина, «Заветы Ильича» и другие.

План овощезаготовок должен быть выполнен в ближайшее время. Наш район обязан дать Красной Армии и городам своевременно свежие овощи.

Кашнаров

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Рабочий ст. Мингатуй Антонович имеет 7 детей—двух от первой жены Зинаиды и пятерых от второй—Марии. Вадумав незаконным путем получить государственные пособия по многодетности, Антонович принудил жену Марию подать в Куйтунский сельсовет заявление с указанием, что все семь детей являются ее детьми. Жулническая проделка не удалась. Антонович за мощничество привлекается к ответственности.

## Кто может участвовать на районной выставке

В конце октября будет проводиться районная сельскохозяйственная выставка. Выставка имеет своей целью показ лучших образцов полеводства и животноводства, перенесение опыта лучших колхозов, бригад, звеньев, отдельных стахановцев сельского хозяйства в массовую практику колхозов и колхозных товарных ферм.

Районная сельскохозяйственная выставка является подготовкой к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Лучшие экспонаты, представленные на районную выставку, будут отобраны на всесоюзную.

Условия для зачисления кандидатами на районную сельскохозяйственную выставку по животноводству установлены следующие:

### По крупному рогатому скоту.

**Молочно-товарные фермы**, добившиеся в 1936 году следующих показателей продуктивности:

а) удоя молока в среднем на одну дойную корову 1500 литров.

**Доярки и телятницы**, добившиеся следующих показателей:

а) удоя молока в среднем на одну корову 2000 литров;

б) среднего живого веса обслуживаемого молодняка в 6-месячном возрасте 90 килограммов.

**Отдельные лучшие животные** могут быть представлены на выставку, если они будут иметь следующие показатели:

а) коровы, имеющие удой молока за 300 дойных дней 3000 литров;

б) телята, имеющие живой вес в шестимесячном возрасте—для бычков 130 кг., для телочек 115 кг.; в годовом возрасте—для бычков 200 кг., для телочек 175 кг.

### По свиноводству.

**Свиноводческие товарные фермы**, достигшие следующих показателей:

а) вырастившие в 1936 году в среднем на одну взрослую свиноматку (числившуюся на 1 января 1936 года) не менее 12 поросят, при среднем весе поросят при отъеме 10 кг.

**Отдельные свиноводы и свиноводы**, достигшие следующих показателей:

а) вырастившие в 1936 году от всех обслуживаемых свиноматок в среднем на одну свиноматку не менее 14 поросят, при среднем весе поросят при отъеме 12 кг.

**Лучшие эземпляры свиней и хряков** могут быть представлены на выставку при следующих показателях:

а) для хряков в возрасте 1½ года и старше живой вес должен быть не менее 170 кг;

б) для свиноматок в возраст-

те 1½ года и старше живой вес должен быть не менее 150 кг.

в) многоплодность маток—на один опорос, получить не менее 12 поросят, при среднем весе поросят при отъеме 15 кг.

г) для откормочного молодняка в возрасте семи месяцев живой вес должен быть не менее 80 кг.

### По овцеводству:

**Овцеводческие товарные фермы**, имеющие следующие показатели:

а) вырастившие в 1936 году на каждые 100 начальных взрослых маток не менее 130 ягнят;

б) получившие за год настриг шерсти в среднем на одну взрослую овцу 2,5 кг.

**Отдельные чабаны**, добившиеся по группе обслуживаемых ими животных показателей:

а) вырастившие в 1936 году на каждые 100 начальных взрослых маток 150 ягнят;

б) получившие за год настриг шерсти в среднем на одну взрослую овцу не менее 3 кг.

### По коневодству

**Колхозы и конефермы**, достигшие следующих показателей:

а) вырастившие в 1936 году не менее 90 жеребят на 100 маток;

б) обеспечившие стопроцентную случку всех взрослых маток с доведением до отбоя.

### Отдельные конюхи,

а) вырастившие и сохранившие весь приплод жеребят 1936 года от обслуживаемой ими группы кобыл;

б) обеспечившие содержание обслуживаемой группы лошадей в образцовом состоянии и хорошей упитанности.

**Отдельные производители**—жеребцы могут быть представлены на выставку:

а) покрывшие в 1936 году всех маток, намеченных по плану, до отбоя;

б) давшие не менее 90 проц. приплода от маток, покрытых ими в 1935 году.

Во время районной выставки будут устроены конные состязания на перевозку тяжести и резвость.

В состязаниях на перевозку тяжести примут участие: кобылица «Комбайн» из колхоза «Красный штурм»; кобылица «Победа» 9 лет и «Савраса» 5 лет из колхоза им. Бурлова; жеребец темносерый метис першерон из колхоза «Путь Ленина» (М.-Кочерма).

В бегах будут участвовать: жеребец «Байкал» 9 лет, вороной, метис орловской породы из колхоза им. Сталина; жеребец «Рустам» 6 лет, метис орловской породы, полученный от искусственного осеменения из колхоза «Годовщина Октября»; жеребец «Геркулес» 4 лет колхоза «Рассвет в тайге».

Зоотехник Загеръ

## Положение в Испании

Правительственные войска начали подготовку к крупному контр-наступлению в районе Навальпераль, а так же Сан-Мартин к западу от Мадрида. Наступление имеет целью прорвать фронт двух армий мятежников, соединившихся в этом районе.

На северном фронте в Астурии горняки продолжают постепенно занимать новые районы города Овиедо. Мятежники несут тяжелые потери и покидают свои позиции.

На южном фронте правительственные войска нанесли крупное поражение противнику в районе Эстепоны (провинция Малага). В бою было убито 2

тысячи мятежников. Много мятежников ранено и захвачено в плен. Три роты мятежников прибыли на грузовиках в расположение правительственных войск и сдались властям.

Столица Испании Мадрид все более принимает облик города, подготовившегося к осаде. В городе введены продовольственные карточки, ограничено потребление воды, ночью запрещено всякое движение. Вокруг Мадрида возводятся укрепления. Самолеты мятежников совершают полеты над городом и сбрасывают листовки с требованием сдачи.

## 26 миллионов рублей

Сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов сообщил, что сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании, проводимый трудящимися СССР по инициативе работниц Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского, дал дополнительно к 14.061.162 рублям 18 копеек, опубликованным 2 октября, еще 11.941.865 руб. 92 коп., а всего на 11 октября 26.003.028 руб. 10 коп.

11 октября из Одессы отправлен четвертый пароход «Нева» (вторым рейсом) с продовольствием для детей и женщин республиканской Испании. На этот пароход погружено: 117 тысяч пудов пше-

ницы, 18500 пудов сала и копченостей, 2900 пудов масла и 235 тысяч банок консервов.

На часть собранных трудящимися СССР денег в помощь детям и женщинам испанского народа, профсоюзами посылается для детей трудящихся Испания теплая одежда. Профсоюзами для этой цели дан заказ московским и ленинградским швейным фабрикам приготовить в течение 10-дневного срока для отправки испанским детям 27 тысяч комплектов детской одежды (пальто, ботинки, брюки, юбки и т.д.).

Поступление средств в пользу детей и женщин трудящихся Испании продолжается.

## НАШ ДОЛГ

В Барлукеком тубсанатории состоялся митинг, посвященный событиям в Испании. На митинге присутствовали все рабочие и служащие.

После короткого сообщения о положении в Испании рабочие и служащие горячо поддержали предложение трудящихся передовых предприятий нашего Советского Союза об оказании помощи испанскому народу.

Решено ежемесячно отчислять пять процентов на покуп-

ку продовольствия для отправки в Испанию женам и детям героических борцов.

Фашистским мятежникам усиленно помогают фашисты Германии, Италии и Португалии. Наш долг—помочь революционному народу Испании одержать победу над всеми фашистами.

По поручению митинга:

**Рогов, Прокопьев, Швец, Раиуцев, Лютостанский, Лобанов, Усольцев**